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1.α ∆ηλώσεις των Μελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Οι 

1) Θεοφάνης Κυριακούλης,  Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ∆/νων 

Σύµβουλος  

2) Σπυρίδων Κυριακούλης, Αντιπρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

3) Άγγελος Κόπιτσας Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

Βεβαιώνουµε ότι 

α. Οι συνηµµένες εξαµηνιαίες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 

εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» για την 

περίοδο από 1η Ιανουαρίου 2015 έως την 30η Ιουνίου 2015, είναι εκείνες που 

εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 25/8/2015 και έχουν αναρτηθεί  στο 

διαδίκτυο, στη διεύθυνση,www.kiriacoulis.com.    β. Εξ όσον γνωρίζουµε η εξαµηνιαίες 

οικονοµικές καταστάσεις, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή 

Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς και παρατίθενται αναλυτικά στη παρούσα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την 

καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα χρήσεως του Οµίλου και της Εταιρείας, σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007.  

γ. Η έκθεση του διοικητικού συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται 

στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής 

των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν.  

Οι βεβαιούντες 

Θεοφάνης Κυριακούλης                       Σπυρίδων Κυριακούλης              Άγγελος Κόπιτσας 

 

Πρόεδρος του ∆. Σ.  &                         Αντιπρόεδρος του ∆.Σ.               Μέλος του ∆. Σ.   

∆/νων Σύµβουλος                                                                                     
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1β. Έκθεση διαχείρισης του ∆ιοικητικού  Συµβουλίου 

της ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. επί  των 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ και  ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ της ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

1/1-30/6/2015.  

 

Η παρούσα Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αφορά στην χρονική περίοδο 1/1-

30/6/2015. H Έκθεση συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του 

νόµου 3556/2007 (ΦΕΚ 91Α/30.4.2007) και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 

αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 

7/448/11.10.2007 του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Στη παρούσα έκθεση περιγράφονται χρηµατοοικονοµικές πληροφορίες του Οµίλου και 

της Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» για 

το πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης, σηµαντικά γεγονότα που διαδραµατίσθηκαν 

στην περίοδο αυτή και η επίδρασή τους στις εξαµηνιαίες οικονοµικές καταστάσεις. 

Επίσης, περιγράφονται οι κυριότεροι κίνδυνοι που οι εταιρείες του Οµίλου ενδέχεται να 

αντιµετωπίσουν στο δεύτερο εξάµηνο της χρήσης και οι σηµαντικές συναλλαγές µεταξύ 

του εκδότη και των συνδεδεµένων µε αυτόν προσώπων.  

 

Α. Γενική ανασκόπηση 
 

O Όµιλος επιχειρήσεων της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» δραστηριοποιείται σε τρεις κλάδους δραστηριότητας:  

• Επαγγελµατικός θαλάσσιος τουρισµός µε σκάφη αναψυχής  

• ∆ιαχείριση τουριστικών λιµένων 

• Κατασκευή και εκµετάλλευση ακινήτων.  

 Στο χώρο του Επαγγελµατικού Θαλάσσιου Τουρισµού ο Όµιλος δραστηριοποιήθηκε το 

πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας χρήσης µε τη Μητρική Εταιρεία, 7  θυγατρικές, 3 

υποθυγατρικές και 1 συγγενή.  
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Στο χώρο της διαχείρισης Τουριστικών Λιµένων  η παρουσία του Οµίλου συνίσταται από 

µία θυγατρική  και µία συγγενή. Τα βασικά οφέλη που αποκοµίζει ο  Όµιλος από τη 

δραστηριοποίησή του στο χώρο διαχείρισης Τουριστικών Λιµένων είναι η εξασφάλιση 

θέσεων ελλιµενισµού του στόλου του, ο έλεγχος του κόστους ελλιµενισµού και 

συντήρησης αυτού, η εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών ελλιµενισµού και γενικότερα η 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς του στο χώρο του θαλάσσιου τουρισµού.  

Στο χώρο της κατασκευής και εκµετάλλευσης ακινήτων ο Όµιλος δραστηριοποιήθηκε το 

πρώτο εξάµηνο της τρέχουσας περιόδου µε µία θυγατρική εταιρεία.   

 

B. Σηµαντικά γεγονότα του α΄ εξαµήνου της τρέχουσας χρήσης.  
 
 
Η  Εταιρεία αύξησε  τον στόλο της κατά  35 νέα σκάφη αναψυχής και τον µείωσε κατά 

18. Έτσι η Εταιρεία την 30/6/2015 διαθέτει 134 σκάφη αναψυχής λογιστικής αξίας 

18.865.931 € και ο Όµιλος 177 σκάφη αναψυχής λογιστικής αξίας 24.358.904 €. 

Στην υπό εξέταση περίοδο, η Εταιρεία αποπλήρωσε δάνεια ποσού € 1.057.451, ενώ 

εισέπραξε από δανεισµό ποσό € 1.763.827. Στην αντίστοιχη χρονική περίοδο, ο Όµιλος  

αποπλήρωσε δάνεια ποσού € 1.880.503, ενώ εισέπραξε από δανεισµό ποσό € 

1.763.827.  

Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου 

παρατίθενται αναλυτικά στη  σηµείωση 4.8 της παρούσας έκθεσης.  

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της 22/6/2015, ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις της 

χρήσης 1/1-31/12/2014. 

 
 
Γ. ∆ιαχείριση Χρηµατοοικονοµικού κινδύνου  

 

 

1. Πιστωτικός κίνδυνος 

Οι απαιτήσεις του Οµίλου συνιστούν το 31,17% του συνόλου περιουσιακών στοιχείων 

και ως προς την χρονική διάρκεια είσπραξής τους αποτελούνται κατά 4,51% από 

µακροπρόθεσµες απαιτήσεις και κατά 95,49% από βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις. 
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Αναλύοντας τις εµπορικές απαιτήσεις του Οµίλου ανά λειτουργικό τοµέα, οι καθαρές 

εµπορικές απαιτήσεις του τοµέα σκαφών αναψυχής χωρίς µόνιµο πλήρωµα ποσού € 

10.985.984– οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 95,26% των συνολικών καθαρών 

εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου – εµφανίζουν χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι οι 

απαιτήσεις από ναύλους αφορούν δοσµένους πιστωτικούς όρους σε ναυλοµεσιτικές 

εταιρείες µε τις οποίες ο Όµιλος διατηρεί µακροχρόνια και επωφελή συνεργασία και οι 

απαιτήσεις από πωλήσεις σκαφών αναψυχής επί πιστώσει εξασφαλίζονται µέσω της 

σύναψης ναυτικών υποθηκών επί της αξίας των πωληθέντων  σκαφών αναψυχής, ενώ 

υφίσταται η δυνατότητα συµψηφισµού των εσόδων από ναύλους µε την αξία δόσεων 

εισπρακτέων από πιστωτικές πωλήσεις σκαφών αναψυχής. Από τις καθαρές εµπορικές 

απαιτήσεις του τοµέα ακινήτων ποσού € 302.943 – οι οποίες αντιπροσωπεύουν το 

2,63%  των συνολικών καθαρών εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου – οι προκαταβολές 

σε προµηθευτές υλικών οικοδοµών εµφανίζουν χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι από τη 

µέχρι σήµερα συνεργασία µε τους συγκεκριµένους προµηθευτές ουδέποτε προέκυψε 

αδυναµία παράδοσης των αγοραζόµενων υλικών,  ενώ οι απαιτήσεις από πωλήσεις 

ακινήτων ενέχουν κίνδυνο προερχόµενο από αθέτηση όρων πώλησης. Τέλος, οι 

καθαρές εµπορικές απαιτήσεις του τοµέα τουριστικών λιµένων ποσού € 243.235 – οι 

οποίες αντιπροσωπεύουν το 2,11% των συνολικών καθαρών εµπορικών απαιτήσεων 

του Οµίλου – εµφανίζουν χαµηλό πιστωτικό κίνδυνο, διότι συνήθως οι πλοιοκτήτες δεν  

δηµιουργούν προβλήµατα στις σχέσεις τους µε τον Όµιλο µέσω της καθυστέρησης ή της 

αθέτησης των πληρωµών τους, γεγονός το οποίο θα είχε ως συνέπεια την απώλεια των 

θέσεων ελλιµενισµού τους.  

 

 

2. Κίνδυνος ρευστότητας 

Τα δάνεια του Οµίλου συνιστούν το 12,47% του συνόλου των ιδίων κεφαλαίων και 

υποχρεώσεων.  Ως προς τη ληκτότητα  τους  αποτελούνται κατά ποσοστό 32,18% από 

δάνεια µε διάρκεια αποπληρωµής µικρότερης ή ίσης του ενός έτους και κατά ποσοστό 

67,82% από δάνεια µε  διάρκεια αποπληρωµής µεταξύ ενός και πέντε ετών. Οι 

υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  του Οµίλου συνιστούν το 8,55% του 

συνόλου των ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων.  Ως προς τη ληκτότητα  τους  

αποτελούνται κατά ποσοστό 18,79% από υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  µε  
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διάρκεια αποπληρωµής µικρότερης ή ίσης του ενός έτους, κατά ποσοστό 58,24% από 

υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  µε  διάρκεια αποπληρωµής µεταξύ ενός και  

πέντε ετών και κατά ποσοστό 22,97% από υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων  

µε διάρκεια αποπληρωµής άνω των πέντε ετών. 

Οι λοιπές ταµειακές υποχρεώσεις συνιστούν το 19,51% του συνόλου των ιδίων 

κεφαλαίων και υποχρεώσεων. Βάση προϋπολογισµών αποδεκτών από τη ∆ιοίκηση 

εκτιµάται ότι η εµφάνιση ταµειακών εισροών από λειτουργικές και επενδυτικές 

δραστηριότητες θα επιτρέψει την οµαλή αποπληρωµή των υφισταµένων δανείων, 

υποχρεώσεων χρηµατοδοτικών µισθώσεων και λοιπών ταµειακών υποχρεώσεων. 

 

 

3. Κίνδυνος  αγοράς 

 

Συναλλαγµατικός κίνδυνος :   Η επίδραση της µεταβολής των συναλλαγµατικών 

ισοτιµιών  στα αποτελέσµατα του Οµίλου κρίνεται επουσιώδης, διότι στους 

λειτουργικούς τοµείς ακινήτων και τουριστικών λιµένων, οι συναλλαγές γίνονται 

αποκλειστικά σε €, ενώ στον  λειτουργικό τοµέα σκαφών αναψυχής χωρίς µόνιµο 

πλήρωµα συνάφθηκαν ναυλοσύµφωνα την υπό εξέταση περίοδο σε Ευρώ, δολάρια 

ΗΠΑ και λίρες Αγγλίας, µε τα άλλα έσοδα να τιµολογούνται σε ευρώ. 

Με βάση αριθµητικά δεδοµένα που αφορούν τη Μητρική, το 89,12% του συνόλου των 

ναυλοσυµφώνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο σε ευρώ, το 1,21% του συνόλου 

των ναυλοσυµφώνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο  σε δολάρια ΗΠΑ, το 9,67% 

του συνόλου των ναυλοσύµφωνων συνάφθηκε την υπό εξέταση περίοδο  σε λίρες 

Αγγλίας.   

Τέλος, όλες οι δανειακές υποχρεώσεις και οι υποχρεώσεις χρηµατοδοτικών µισθώσεων 

του Οµίλου είναι σε ευρώ. 

 

Κίνδυνος επιτοκίου :  Οι εταιρείες του Οµίλου συνάπτουν συµβάσεις δανείων  

κυµαινόµενου επιτοκίου (τα δάνεια αυτά ενέχουν κίνδυνο επιτοκίου) και σταθερού 

επιτοκίου (τα δάνεια αυτά δεν ενέχουν κίνδυνο επιτοκίου). Οι υποχρεώσεις 

χρηµατοδοτικών µισθώσεων αφορούν συµβάσεις καταβολής σταθερών µισθωµάτων, 

χωρίς κίνδυνο επιτοκίου. Ο  Όµιλος δεν έχει επενδύσει σηµαντικά ποσά σε έντοκα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία των οποίων η εύλογη αξία θα µπορούσε να µεταβληθεί 

ακολουθώντας τις µεταβολές των επιτοκίων.  
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Πιο συγκεκριµένα, κατά την 30/6/2015 οι επενδύσεις σε προθεσµιακές καταθέσεις και 

σε συµφωνίες επαναγοράς συνιστούν το 1,28%  του συνόλου περιουσιακών στοιχείων,  

µε τα έσοδα των τόκων να συνιστούν το 0,08% του κύκλου εργασιών περιόδου 1/1-

30/6/2015. 

Κατά την 30/6/2015 ποσοστό 31,96% του συνόλου των δανείων της Μητρικής Εταιρείας 

είχαν συναφθεί µε κυµαινόµενο επιτόκιο. Αν το επιτόκιο δανεισµού αυξανόταν κατά 0,5 

ποσοστιαίες µονάδες τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-30/6/2015 της Μητρικής 

θα ήταν µειωµένα κατά ποσό € 9.763. Αν το επιτόκιο δανεισµού µειωνόταν  κατά 0,5 

ποσοστιαίες µονάδες τότε τα κέρδη προ φόρων περιόδου 1/1-30/6/2015 της Μητρικής 

θα ήταν αυξηµένα κατά ποσό € 9.763. 

 

Άλλοι κίνδυνοι τιµών: Καµία εταιρεία του Οµίλου δεν κατέχει χρηµατοοικονοµικά 

στοιχεία ενεργητικού αποτιµόµενα στην εύλογη αξία µέσω της κατάστασης συνολικών 

εσόδων, (µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο, κλπ). Τα αποθέµατα του Οµίλου 

συνιστούν το 0,89% του συνόλου περιουσιακών στοιχείων και ως προς τη σύνθεσή τους  

αποτελούνται κατά ποσό € 19.361 από καινούρια εξαρτήµατα σκαφών αναψυχής και 

κατά ποσό € 466.960 από έτοιµα και ηµιτελή διαµερίσµατα, αποθήκες, θέσεις 

στάθµευσης προς πώληση. Η πρώτη µορφή αποθέµατος εκτιµάται ότι έχει ελάχιστο 

κίνδυνο (τιµής και απαξίωσης) λόγω υψηλής ταχύτητας κυκλοφορίας. Η δεύτερη µορφή 

αποθέµατος έχει µηδενικό κίνδυνο απαξίωσης  λόγω της ασφάλισης αυτών έναντι 

φυσικών κινδύνων, ενώ υφίσταται κίνδυνος τιµής, δεδοµένης της αβεβαιότητας που 

επικρατεί την παρούσα χρονική στιγµή ως προς την πορεία των τιµών στην εγχώρια 

αγορά ακινήτων. 

 

∆.  Επιδόσεις και χρηµατοοικονοµική Θέση 

 

To A΄ εξάµηνο του 2015 η «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.», σηµείωσε αύξηση του κύκλου εργασιών, ο οποίος προέρχεται 

αποκλειστικά από ναυλώσεις ιδιόκτητων σκαφών αναψυχής, κατά 29,23% 

συγκρινόµενος µε εκείνο του Α΄ εξαµήνου του 2014. Η µεταβολή αυτή  οφείλεται στην 

αύξηση  των διαθέσιµων προς ναύλωση ιδιόκτητων σκαφών αναψυχής, διατέθηκαν 134 

σε σχέση µε τα 120 της συγκρίσιµης περιόδου, καθώς και στην αύξηση του εσόδου ανά  
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ναυλοσύµφωνο από  €  2.762/ναυλοσύµφωνο  σε 3.277 €/ναυλοσύµφωνο, ενώ ο 

αριθµός των ναυλοσυµφώνων ανά ναυλωµένο σκάφος αναψυχής µειώθηκε από 5,23 

σε 5,10.  

 

Τα λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης µειώθηκαν κατά ποσοστό 80,31%. Η µείωση αυτή 

οφείλεται στη µείωση των εσόδων από προµήθειες πώλησης νέων σκαφών αναψυχής 

(πωλήσεων της γαλλικής υποθυγατρικής sarl Vent Portant). 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά έσοδα εµφάνισαν  αύξηση  από ποσό € 13.678 σε ποσό € 

2.535.633. Η αύξηση οφείλεται σε εµφάνιση υπεραξίας ποσού € 2.527.763 από την 

µεταβίβαση 2.693.573 κοινών ονοµαστικών µετοχών της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., που κατείχε η Μητρική, αντί του ποσού των € 5.230.000.  

 

Το κόστος πωληθέντων – που περιλαµβάνει τα έξοδα σκαφών αναψυχής -  αυξήθηκε 

κατά ποσοστό 7,58% διότι η µείωση  των παγίων εξόδων ανά σκάφος αναψυχής σε 

συνδυασµό µε τη µείωση των µεταβλητών εξόδων ανά ναύλο αντιστάθµισε την αύξηση 

του αριθµού των ναυλωθέντων σκαφών  αναψυχής. 

 

Τα έξοδα διάθεσης και διοίκησης αυξήθηκαν κατά ποσοστό 3,52% και 21,44% 

αντίστοιχα  (ή κατά ποσό € 2.089 και € 45.877  αντίστοιχα). 

 

Η παρατηρούµενη αύξηση των λοιπών εξόδων εκµετάλλευσης από ποσό € 179.725 

σε ποσό € 875.852 οφείλεται κυρίως σε αύξηση ζηµιών από τη µεταβίβαση ιδιόκτητων 

σκαφών αναψυχής και από πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων.           

 

Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα µειώθηκαν κατά 23,23%, λόγω της έλλειψης  

καταλογισµού ζηµιών από µεταβίβαση συµµετοχικών τίτλων (γεγονός το οποίο 

πραγµατοποιήθηκε στο Α΄ εξάµηνο του 2014), ενώ οι χρεωστικού τόκοι αυξήθηκαν κατά 

2,5%. 
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Ως συνέπεια των παραπάνω µεταβολών, οι ζηµιές προ φόρων της συγκρίσιµης 

περιόδου του A΄ εξαµήνου του 2014 ποσού €  641.028, εµφάνισαν αντιστροφή  σε κέρδη 

ποσού € 1.250.664, κατά το Α΄ εξάµηνο του 2015. 

 

Στην υπό εξέταση περίοδο έγινε πρόβλεψη φόρου εισοδήµατος ποσού € 733.051, που 

προκύπτει  από την φορολογία εσόδων υπεραξίας µεταβίβασης µετοχών (σηµείωση 4.6 

της παρούσας έκθεσης). 

 

Σηµειώνεται ότι,  η Εταιρεία κατά το Α΄ εξάµηνο του 2015 και του 2014 δεν είχε  έσοδα 

και έξοδα από διακοπείσες δραστηριότητες. 

 

Τα συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήµατα περιόδου µετά από φόρους του Οµίλου 

που αναλογούν στους µετόχους της Μητρικής βελτιώθηκαν κατά ποσοστό 50,05% 

παραµένοντας αρνητικά συγκρινόµενα  µε το αντίστοιχο εξάµηνο της χρήσης 2014.  

Το σύνολο καθαρής θέσης ιδιοκτητών Μητρικής Εταιρείας µειώθηκε  κατά 2,53% 

συγκρινόµενο µε εκείνο κατά την 31/12/2014.  

 

Αναλύοντας τα αποτελέσµατα του Οµίλου κατά λειτουργικό τοµέα, ο λειτουργικός 

τοµέας «Σκάφη αναψυχής χωρίς µόνιµο πλήρωµα»  εµφάνισε µείωση ζηµιών µετά 

από φόρους κατά 72,69% από ποσό € 1.146.029 σε ποσό € 312.999, ο λειτουργικός 

τοµέας «Ακίνητα» εµφάνισε αντιστροφή αποτελεσµάτων µετά από φόρους από κέρδη 

ποσού € 312.672 σε ζηµιές ποσού € 253.153 και ο λειτουργικός τοµέας «Τουριστικοί 

Λιµένες» εµφάνισε αντιστροφή αποτελεσµάτων από ζηµιές µετά από φόρους  ποσού € 

43.562 σε κέρδη µετά από φόρους ποσού € 34.564.  

 

Ε. Γεγονότα µετά την 30/6/2015 

∆εν υπάρχουν. 
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ΣΤ. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας και του Οµίλου µε τα συνδεδεµένα πρόσωπα 

στη διάρκεια  του Α΄ εξαµήνου του 2015, έχουν πραγµατοποιηθεί κάτω από τους 

συνηθισµένους όρους της αγοράς. 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ Εταιρείας, 

Οµίλου και θυγατρικών, συγγενών και λοιπών συνδεδεµένων µερών, στο τρέχον 

εξάµηνο καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

30/6/2015. 
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2. Έκθεση επισκόπησης ενδιάµεσης οικονοµικής πληροφόρησης 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης 

Προς τους µετόχους της «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαµε τη συνηµµένη συνοπτική εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση χρηµατοοικονοµικής 

θέσης της Εταιρείας «ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε», της 

30ης Ιουνίου 2015 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικού 

εισοδήµατος,  µεταβολών καθαρής θέσης και ταµειακών ροών της εξάµηνης περιόδου που έληξε αυτή 

την ηµεροµηνία, καθώς και τις επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάµεση 

συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση. Η ∆ιοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρµόζονται στην Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά (∆ιεθνές Λογιστικό Πρότυπο 

«∆ΛΠ» 34). ∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συµπεράσµατος επί αυτής της ενδιάµεσης συνοπτικής 

χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης µε βάση την επισκόπησή µας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

∆ιενεργήσαµε την επισκόπησή µας σύµφωνα µε το ∆ιεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάµεσης Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της 

Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάµεσης χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης συνίσταται στη 

διενέργεια διερευνητικών ερωτηµάτων κυρίως προς πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

χρηµατοοικονοµικά και λογιστικά θέµατα και στην εφαρµογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς µικρότερο από αυτό του ελέγχου που 

διενεργείται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν µας δίδει τη δυνατότητα να 

αποκτήσουµε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή µας όλα τα σηµαντικά θέµατα τα οποία 

θα µπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, µε την παρούσα δεν διατυπώνουµε γνώµη 

ελέγχου. 
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Συµπέρασµα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή µας οτιδήποτε θα µας 

οδηγούσε στο συµπέρασµα ότι η συνηµµένη ενδιάµεση συνοπτική χρηµατοοικονοµική πληροφόρηση δεν 

έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 34. 

 

Αθήνα, 28 Αυγούστου 2015 

Ο  Ορκωτός  Ελεγκτής  Λογιστής 

 

Μελέτιος ∆. Σιαστάθης 

Αρ Μ ΣΟΕΛ 12181 

Συνεργαζόµενοι Ορκωτοί Λογιστές α.ε.ο.ε. 

µέλος της Crowe Horwath International 

Φωκ. Νέγρη 3, 11257 Αθήνα 

Αρ Μ  ΣΟΕΛ 125 
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3.  Ενδιάµεσες συνοπτικές καταστάσεις Ατοµικές & Ενοποιηµένες της 30 Ιουνίου 2015   

    (1 Ιανουαρίου ως 30 Ιουνίου 2015) 

 3.1   Κατάσταση συνολικών εσόδων για την περίοδο 1/1-30/6/2015 
Ποσά σε Ευρώ    
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Τυχούσες διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
 



ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.                          

17 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

3.2 Κατάσταση Οικονοµικής Θέσης  κατά την 30/6/2015         
              
Ποσά σε Ευρώ 

 
 

Τυχούσες διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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3.3  Ενοποιηµένη κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων  

          

 

 

3.4 Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων Μητρικής Εταιρείας 

Ποσά σε Ευρώ 

 

Τυχούσες διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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3.5  Κατάσταση ταµειακών ροών 

Ποσά σε Ευρώ 

 

 

Τυχούσες διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις 
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4  Σηµειώσεις επί των Ενδιάµεσων  Συνοπτικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ 

  

 

4.1 Γενικές Πληροφορίες 

 

Η εταιρεία ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. είναι ανώνυµη 

εταιρεία και αποτελεί τη µητρική εταιρεία του Οµίλου. Ιδρύθηκε το 1986 στην Αθήνα, (ΦΕΚ 

3392/24-12-1986). Η Εταιρεία φέρει αριθµό Γενικού Εµπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) 

123800107000, (πρώην ΑΡΜΑΕ 14274/06/Β/86/09).  Η έδρα της Εταιρείας, βρίσκεται στον 

Άλιµο  Αττικής, (Λ. Αλίµου 7, Τ.Κ. 174 55). Οι µετοχές της Εταιρίας εισήχθησαν στη παράλληλη 

αγορά του  Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών στις 10/4/1998 µε το σύµβολο «ΚΥΡΙΟ». Βάσει του 

ισχύοντος από την 10/10/2011 κανονισµού του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, οι µετοχές της 

Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην Αγορά Μετοχών στην κατηγορία «Κύρια Αγορά» µε το 

σύµβολο «ΚΥΡΙΟ». Το καταστατικό της Εταιρείας  βρίσκεται αναρτηµένο στην ιστοσελίδα της 

στη διεύθυνση www.kiriacoulis.com.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις για την  περίοδο 1/1-30/6/2015 εγκρίθηκαν από το ∆.Σ. στις 25 

Αυγούστου 2015. 

 

  

4.2. Πλαίσιο κατάρτισης των ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων 

 

Οι παρούσες ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις της ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ 

ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. και του Οµίλου που αφορούν  την περίοδο 01.01.2015 έως 

30.6.2015 έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ), τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆ΛΠ) και τις ερµηνείες, που έχουν 

υιοθετηθεί από την Ε.Ε.  

Οι ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν περιορισµένη πληροφόρηση σε σχέση 

µε αυτές των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι συνηµµένες ενδιάµεσες 

οικονοµικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε συνδυασµό µε την τελευταία δηµοσιευθείσα 

ετήσια οικονοµική έκθεση  της 31 ∆εκεµβρίου 2014. 

 

Οι λογιστικές αρχές και µέθοδοι που χρησιµοποιήθηκαν για  την προετοιµασία και την 

παρουσίαση των συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων της 30.06.2015 είναι συνεπείς µε αυτές 

που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 

2014.  
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4.3  ∆οµή του Οµίλου 

 

Η δοµή του Οµίλου κατά την 30/6/2015 έχει ως εξής:  

 

 

 
 

 

Η θυγατρική ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ ΘΑΛΑΣΣΑ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΠΕ µε  ποσοστό ιδιοκτησίας 20% 

ενοποιείται µε την µέθοδο της πλήρους ενοποίησης, διότι υπάρχει έλεγχος στη διοίκηση αυτής. 

Ο έλεγχος υφίσταται γιατί ο διαχειριστής της κος Σταύρος Κυριακούλης είναι ταυτόχρονα 

διευθυντικό  στέλεχος της Μητρικής και  Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της θυγατρικής 

ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑ ΧΩΡΙΑ Α.Ε. Τέλος σηµειώνουµε ότι κατά  τη περίοδο αναφοράς δεν υπάρχουν 

αλλαγές σε γεγονότα και περιστάσεις που να τροποποιούν το έλεγχο της εν λόγω θυγατρικής.  

 

Η Κ/Ξ ΜΑΡΙΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσοστό άµεσης συµµετοχής 25% δεν συνέταξε οικονοµικές 

καταστάσεις καθώς είναι σε διαδικασία λύσης και επιπλέον δεν επηρεάζει τις οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου (∆ΛΠ1). 

 

Η εταιρεία Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. δεν ενοποιείται στην τρέχουσα 

περίοδο ενώ ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδό της καθαρής θέσης, διότι 

έπαψε να είναι συγγενής στην υπό εξέταση περίοδο, επειδή η Μητρική µεταβίβασε στην 

Ολλανδική εταιρεία «D - MARINE INVESTMENTS HOLDING BV» στα πλαίσια της 

αναδιάρθρωσης του Οµίλου και κατόπιν διαπραγµατεύσεων, 2.693.573 κοινές ονοµαστικές 

µετοχές της άνω εταιρείας  αντί συνολικού τιµήµατος 5.230.000 ευρώ. Από την συναλλαγή 

προέκυψε υπεραξία ποσού € 2.527.763. Επίσης, η Μητρική εξαγόρασε 13.500 κοινές 

ονοµαστικές µετοχές της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. από την ΜΑΡΙΝΑ  
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ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΕ και 31.500 κοινές ονοµαστικές µετοχές της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. από την ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. Τέλος η Μητρική συµµετείχε στην αύξηση 

µετοχικού κεφαλαίου της άνω εταιρείας κατά το ποσοστό συµµετοχής της, και έλαβε 150.000 

νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές. Εξ αιτίας των παραπάνω γεγονότων η Mητρική την 30/6/2015 

κατέχει 1.387.501 κοινές ονοµαστικές µετοχές της εταιρείας «Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ 

ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε.», µε αποτέλεσµα το ποσοστό άµεσης συµµετοχής να διαµορφωθεί σε 

10,00% και να µην υφίσταται πλέον έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε 

αυτήν. 

Τέλος, µη ενοποίηση της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., στην υπό εξέταση 

περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

Α.Ε., δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 31,48% µειώθηκε σε 10,00% εξ αιτίας των 

αναφερόµενων στην προηγούµενη παράγραφο.  

Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν. Η 

επίδραση από τη µη ενοποίηση της εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε., στην υπό εξέταση 

περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ 

Α.Ε., δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 31,48% έγινε 10,00%  εξ αιτίας των 

προαναφερόµενων. Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς 

Μητρικής σε αυτήν.  Η επίδραση από τη µη ενοποίηση της εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε., 

στην υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του 

Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., 

δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων της µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης συµµετοχής από 17,71% έγινε 5,45%. Επί πλέον δεν 

υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή από πλευράς Μητρικής σε αυτήν.  Η επίδραση από  
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τη µη ενοποίηση της εταιρείας ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ., στην υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης 

στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. 

 

Η εταιρεία ΚΑΠΑ ΦΙΝ ΑΕ µε ποσοστό άµεσης συµµετοχής 11,09% δεν ενοποιείται στην 

τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2015), µε τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης, καθώς δεν υφίσταται σηµαντική επιρροή, διότι το διευθυντικό στέλεχος της Μητρικής κος 

Σταύρος Κυριακούλης,  Πρόεδρος του ∆.Σ. και ∆/νων Σύµβουλος της θυγατρικής ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑ 

ΧΩΡΙΑ Α.Ε. που ήταν Πρόεδρος του ∆.Σ. της εταιρείας ΚΑΠΑ ΦΙΝ ΑΕ  παραιτήθηκε από το ∆.Σ. 

της παραπάνω εταιρείας. ∆εν υπάρχει επίδραση στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του 

Οµίλου διότι η εταιρεία είναι ζηµιογόνος και ήδη έχει αποµειωθεί πλήρως. 

 

 

 

 

 

4.4  Οικονοµικές πληροφορίες κατά λειτουργικό τοµέα  

 

Τα Συγκεντρωτικά Συνολικά έσοδα του Οµίλου ανά λειτουργικό τοµέα αναλύονται ως εξής:  
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Στη συνέχεια αναλύονται οι πωλήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας ανά λειτουργικό τοµέα: 
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Εποχικότητα 

 

Τα  λειτουργικά αποτελέσµατα της Εταιρείας διαφέρουν σηµαντικά από τρίµηνο σε τρίµηνο µέσα 

στο οικονοµικό έτος ως αποτέλεσµα της εποχικότητας της ζήτησης. Ο κλάδος του θαλάσσιου 

τουρισµού χαρακτηρίζεται από έντονη εποχικότητα αφού ο κύριος όγκος των ναυλώσεων 

πραγµατοποιείται κατά τους µήνες Απρίλιο έως Νοέµβριο. Συνεπώς, η Εταιρεία παρουσιάζει 

υψηλότερα έσοδα στο δεύτερο και ακόµα υψηλότερα το τρίτο τρίµηνο του οικονοµικού έτους. 

Αντίθετα, σηµειώνει χαµηλότερα έσοδα κατά τη διάρκεια του πρώτου και τέταρτου τριµήνου. 

 
 

Γεωγραφική κατανοµή ενοποιηµένων πωλήσεων 

 

Ο ακόλουθος πίνακας παρουσιάζει τη γεωγραφική κατανοµή των ενοποιηµένων πωλήσεων  µε 

βάση τη χώρα της έδρας εγκατάστασης των ενοποιούµενων εταιρειών.  

 

 

 

 

 

4.5  ∆ανειακές υποχρεώσεις 
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Οι ηµεροµηνίες λήξης του συνόλου των δανείων του Οµίλου είναι οι εξής: 

Ποσά σε Ευρώ 
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Τα επιτόκια δανεισµού του Οµίλου συνάπτονται µε βάση είτε τον τιµοκατάλογο κάθε τράπεζας 

είτε  το euribor  πλέον περιθωρίου επιτοκίου. Τα τραπεζικά δάνεια που έχουν χορηγηθεί από 

ηµεδαπές τράπεζες βαρύνονται επιπρόσθετα του προαναφερόµενου  µε την  εισφορά του 

Ν.128/75.  

 

 

4.6 Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις της Μητρικής, αφορούν: α) σύµβαση χρηµατοδοτικής µίσθωσης 

µε την  Proton Bank A.E. (που αντικαταστάθηκε στη σύµβαση από την   Eurobank Ergasias A.E,  

διότι  η Proton Bank A.E. συγχωνεύτηκε µε την Eurobank Ergasias A.E) της από 24/7/2009 

ποσού € 2.300.000 για το ακίνητο της Λ. Αλίµου 7 και  διάρκειας 10 ετών, υπόλοιπου ποσού € 

1.113.049 την 30/6/2015.  

και β) αγορά 20 σκαφών αναψυχής από την Βελγική Εταιρεία “Sealease SA”  διάρκειας 5,5 ετών, 

υπόλοιπου ποσού € 1.878.769 την 30/6/2015.  

 

 

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις του Οµίλου έχουν αναλυτικά όπως παρακάτω: 
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4.7 Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή   

 

 
 

Η  Μητρική Εταιρεία έχει εκδώσει µόνο κοινές ονοµαστικές µετοχές. Κάθε κοινή µετοχή έχει τα 

ίδια δικαιώµατα µε τις άλλες κοινές µετοχές. 

∆υνητικοί τίτλοι µετατρέψιµοι σε κοινές µετοχές δεν υφίστανται (δυνητικός τίτλος µετατρέψιµος 

σε κοινή µετοχή είναι ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο ή άλλη σύµβαση που µπορεί να παρέχει 

στον κάτοχό του το δικαίωµα για κοινές µετοχές της Μητρικής Εταιρίας). Για τον λόγο αυτό τα 

υπολογιζόµενα βασικά κέρδη ανά µετοχή είναι ίσα µε τα αποµειωµένα κέρδη ανά µετοχή.  

 

 

4.8  Ενδεχόµενες απαιτήσεις - υποχρεώσεις 

 

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. Οι δοθείσες 

εγγυήσεις από τη  µητρική  σε εταιρείες Οµίλου και τρίτους φαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 
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Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Οµίλου έχουν ως εξής: 
 
 

 
 

 

 

Για το 2014 η ∆ιοίκηση του Οµίλου ζήτησε φορολογικό πιστοποιητικό από την ΣΟΛ Α.Ε. για τις 

παραπάνω τρεις πρώτες εταιρείες, ενώ για τη τέταρτη ζήτησε φορολογικό πιστοποιητικό από 

την  KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε., µε το φορολογικό έλεγχο να βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Η Μητρική και οι θυγατρικές της δεν προέβησαν στον σχηµατισµό πρόβλεψης ανέλεγκτων 

φορολογικών χρήσεων. Από τα αποτελέσµατα εσωτερικών και εξωτερικών ελέγχων που 

διενεργήθηκαν κατά την περίοδο 1/1-25/8/2015 δεν προέκυψαν τεκµήρια φορολογικών 

διαφορών επί των ήδη καταλογισµένων φόρων. Επίσης εντός της περιόδου κατάρτισης της 

παρούσας οικονοµικής έκθεσης δεν έτυχε της αντίληψής µας κάποιο σχέδιο φορολογικού νόµου 

το οποίο - µε αναδροµική ισχύ – θα επέφερε επιπρόσθετες φορολογικές  επιβαρύνσεις, 

πρόστιµα ή προσαυξήσεις κατά την χρονική στιγµή εφαρµογής του.   

 

 

 

 

4.9 Αριθµός απασχολούµενου  προσωπικού 
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4.10 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

 

Οι εµπορικές συναλλαγές της Εταιρείας και του Οµίλου µε τα συνδεδεµένα πρόσωπα στη 

διάρκεια  της περιόδου 1/1-30/6/2015, έχουν πραγµατοποιηθεί κάτω από τους συνηθισµένους 

όρους της αγοράς. 

Στους παρακάτω πίνακες παρουσιάζονται οι διεταιρικές συναλλαγές µεταξύ Εταιρείας, Οµίλου 

και θυγατρικών, συγγενών και λοιπών συνδεδεµένων µερών, στη διάρκεια  της περιόδου 1/1-

30/6/2015 καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

30/6/2015: 

 

 

4.10.1 Ποσά πωλήσεων και αγορών µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου σωρευτικά από 1/1-

30/6/2015 και 1/1-30/6/2014 που έχουν προκύψει από συναλλαγές Εταιρείας και θυγατρικών 

έχουν όπως παρακάτω:  
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4.10.2 Ποσά πωλήσεων και αγορών του Οµίλου και συγγενών σωρευτικά από 1/1-30/6/2015 Οµίλου και συγγενών δεν υφίστανται.  
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4.10.3 Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών στη λήξη της περιόδου 1/1-30/6/2015 και 1/1-

30/6/2014 έχουν όπως παρακάτω: 
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4.10.4  Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων του Οµίλου µε τις συγγενείς εταιρείες στη λήξη της περιόδου 1/1-30/6/2015 δεν 
υπάρχουν.  
 

 

 



ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΑΙ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε.                          

34 

Εξαµηνιαία Οικονοµική Έκθεση για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2015 

 

4.10.5 Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας  σωρευτικά, από την έναρξη ως την λήξη 

της τρέχουσας περιόδου, προς και από τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 

24 έχουν όπως παρακάτω: 

 

 

 
 

 

4.11 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία κλεισίµατος περιόδου 

∆εν υφίστανται  άλλα σηµαντικά γεγονότα µετά την 30/6/2015.   

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ & ∆/ΝΩΝ ΣΥΜ/ΛΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   

Θεοφάνης Στ. Κυριακούλης Σπυρίδων Στ. Κυριακούλης Χαρίκλεια ∆. Θεοδώρου 

       Α.∆.Τ. Σ 554058          Α.∆.Τ. ΑΚ 557040 Α.∆.Τ. Σ 620678 Αρ.Α.Α.Ε.18092 Α΄ τάξης 
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5  Στοιχεία και πληροφορίες 
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ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

(Παρατίθενται διακριτά σε ενοποιηµένη και µη ενοποιηµένη βάση) 

 

1. Οι εταιρείες του Οµίλου µε τα αντίστοιχα ποσοστά συµµετοχής καθώς και η µέθοδος ενσωµάτωσής 

τους στις ενδιάµεσες  Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις 1/1/2015 έως 30/6/2015, παρατίθενται 

αναλυτικά στη σηµείωση 4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης.  

1α. Σε αυτές δεν περιλαµβάνεται:   

Η Κ/Ξ ΜΑΡΙΝΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ποσοστό άµεσης συµµετοχής 25% δεν συνέταξε οικονοµικές καταστάσεις 

καθώς είναι σε διαδικασία λύσης και επιπλέον δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 

(∆ΛΠ1), σηµείωση 4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1β.  Η εταιρεία Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε. δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο 

ενώ ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, διότι έπαψε να είναι 

συγγενής επειδή το ποσοστό άµεσης και έµµεσης συµµετοχή της Μητρικής στο µετοχικό κεφάλαιο της ως 

άνω από 31,48% έγινε άµεση συµµετοχή 10%. Επί πλέον δεν υφίσταται έλεγχος ούτε σηµαντική επιρροή 

από πλευράς Μητρικής σε αυτήν. Σηµείωση 4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1γ.   Η εταιρεία  ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., 

δεν ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της 

µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης 

συµµετοχής από 31,48% έγινε 10%. Η επίδραση από τη µη ενοποίηση της  ΜΑΡΙΝΑ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ Α.Ε., στην 

υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. Σηµείωση 

4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1δ.  Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε. θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., δεν 

ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της 

µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης 

συµµετοχής από 31,48% έγινε 10%  . Η επίδραση από τη µη ενοποίηση της  ΜΑΡΙΝΑ ΓΟΥΒΙΩΝ Α.Ε., στην 

υπό εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. Σηµείωση 

4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1ε.  Η εταιρεία ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ θυγατρική της Κ & G ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΜΑΡΙΝΩΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ Α.Ε., δεν 

ενοποιείται στην τρέχουσα περίοδο ενώ ενοποιείτο µέσω ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της 

µητρικής της στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014) µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, διότι το ποσοστό έµµεσης 

συµµετοχής από 17,71% έγινε 5,45%. Η επίδραση από τη µη ενοποίηση της  ΜΑΡΙΝΑ ΖΕΑΣ ΑΕ., στην υπό 

εξέταση περίοδο, είναι επουσιώδης στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου. Σηµείωση 4.3  

της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 

1στ.  Η εταιρεία ΚΑΠΑ ΦΙΝ ΑΕ µε ποσοστό άµεσης συµµετοχής 11,09% δεν ενοποιείται στην τρέχουσα 

περίοδο ενώ ενοποιείτο στην συγκρίσιµη (1/1-30/6/2014), καθώς δεν υφίσταται σηµαντική επιρροή. ∆εν 

υπάρχει επίδραση στην καθαρή θέση και στα αποτελέσµατα του Οµίλου διότι η εταιρεία είναι ζηµιογόνος 

και ήδη έχει αποµειωθεί πλήρως. Σηµείωση 4.3  της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης.  

2. Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις της Εταιρείας και των εταιρειών του Οµίλου παρατίθενται αναλυτικά 
στη σηµείωση 4.8 της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης.  

 
 

3. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές πολιτικές των Οικονοµικών Καταστάσεων της 31 ∆εκεµβρίου 2013, 

(σηµείωση 4.2 της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης).  

 

4. Τα κέρδη ανά µετοχή υπολογίστηκαν µε βάση το µέσο σταθµισµένο αριθµό επί του συνόλου των 

µετοχών. Σηµείωση 4.7 της Εξαµηνιαίας Οικονοµικής Έκθεσης. 
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5. Ο Όµιλος ή η Εταιρεία δεν απέκτησαν στην παρούσα περίοδο ίδιες µετοχές ούτε κατέχουν τέτοιες. 

 

6. ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να 

έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας.  

 

7. ∆εν υπάρχουν λοιπές προβλέψεις. 

 

8.  Επί των ακινήτων της Μητρικής υφίστανται εµπράγµατες ασφάλειες στις 30/6/2015 για συνολικό ποσό 

€ 57.000, ενώ επί των Ενοποιούµενων Ελληνικών Εταιρειών (θυγατρικών) ποσό € 1.830.000. 

Επί των πλοίων της µητρικής την 30/6/2015 υπάρχουν εγγεγραµµένες  Α'  Ναυτικές Υποθήκες, υπέρ 

τραπεζών, ποσού € 7,8 εκ. για εξασφάλιση πιστοδοτήσεων που χορηγήθηκαν για την αγορά των πλοίων 

αυτών. 

 

9. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στον Όµιλο και στην εταιρία στο τέλος της τρέχουσας 

περιόδου και της αντίστοιχης προηγούµενης περιόδου είναι: 

 

 

 

10. Οι επενδύσεις σε ενσώµατες  ακινητοποιήσεις κατά την περίοδο 1/1-30/6/2015 ανέρχονται για τον Όµιλο 

σε 6.012 χιλ.€  και για την Εταιρεία  σε 5.596 χιλ.€. 

 

11. Οι συναλλαγές του Οµίλου και της Εταιρείας  σωρευτικά, από την έναρξη ως την λήξη της τρέχουσας 

περιόδου, προς και από τα συνδεδεµένα µέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ∆ΛΠ 24 έχουν όπως παρακάτω: 

 

 

 

12.  Τυχούσας διαφορές στα αθροίσµατα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 


